

证照“联办、联变、联销”全市推广

本报讯(记者刘莉)为进一步提升政务服务规范化、标准化、便利化水平,推进“高效办成一件事”改革取得新成效,近日,哈尔滨市营商环境建设监督局在香坊区组织召开推广证照“联办、联变、联销”改革现场会,宣传推广香坊区改革成果。

记者从现场会上了解到,香坊区从经营主体和群众视角出发,先试先行,注重改革引领和数字赋能“双轮”驱动,推动线上线下融合发展,创新推出证照“联办、联变、联销”服务模式。

聚焦企业办事登录多个系统、提供多份材料、跑多个窗口的痛点问题,实施证照“三联”改革,通过大数据分析形成31个行业的32个“必办、可办”许可事项清单,办理营业执照时智能推荐给企业联动办理。将营业执照的变更、注销环节与8个部门的32个许可事项集成关联,实现一次申请即可证照联变、联销。

据了解,全市各有关部门、各区县(市)将积极复制推广香坊区在政务服务工作上的创

新经验,不断探索新的服务方式、技术手段和管理机制,充分利用数字政府建设成果,加大数据共享力度,不断优化办理流程,为企业提供更好、更优的政务服务体验。

以“高效办成一件事”为牵引持续优化流程。各区县(市)政府和各级审批部门将落实好国家新一批企业迁移登记、大件运输等8个重点事项,强化数字赋能,高质量推出制度性优化办事流程的“自选动作”。各级“一件事”责任部门和营商环境部门指导下大厅“高效

办成一件事”窗口工作人员熟练掌握办理流程,推动“一件事”在线上、线下均可全流程办理,确保全部事项在哈市贯通落地。

目前,哈市营商环境建设监督局在香坊区证照“三联”改革基础上,形成了全市“三联”改革工作方案,以“市建区用”模式完成了市一体化政务服务平台的功能开发,在省政务服务网的哈尔滨市“高效办成一件事”专区以及“e冰城”APP上线“三联”审批服务,具备全市推广条件。



水泥路拓宽改造项目通车

□文/摄 本报记者 邢汉夫

“这回我们真的告别‘晴天一身土、雨天一身泥’的尴尬了。”近日,在位于哈尔滨市道外区的水泥路拓宽改造项目(一期)现场,市民高先生欣喜地说。经过9个多月的紧张施工,哈尔滨市住建部门克服雨天多以及半封闭施工等多种不利因素,于日前完成该项目车行道和人行道施工并顺利通车。

记者驾车体验一段新路,车轮传递给人的细腻感实实在在。车行道、人行道、绿化带间隔分明,没有了往日车辆经过后的大量扬尘。

水泥路为哈尔滨江南主城区重要的放射线道路之一,是沿松花江南岸向东部民主乡、巨源镇等沿江方向的重要出城道路。此次水泥路拓宽改造项目道路西侧为铁路料堆场,道路东侧沿线为梧桐郡社区、恒大锦城社区、龙江特种装备有限公司、哈市第四医院新院区等,是周边居民和企事业单位职工的重要出行通道。

“水泥路通车后,进一步提升区域基础设施建设和配套服务功能,还完善了新一地区路网布局,加大对城市土地的利用,促进周边土地增值。”哈市住建局西部结转指挥部工程部部长单乐明告诉记者。

记者走访中了解到,为促进道外区新一地区开发,提升区域基础设施建设和配套服务功能,2023年底,哈市启动了水泥路拓宽改造项目(一期),该项目起点利材街、终点堤顶路,全长2377米,改造后为双向4到6车道。

水泥路拓宽改造项目通车。

本报记者 邢汉夫摄

《雪地自行车赛事组织服务规范》实施

本报讯(记者刘瑞)记者从哈尔滨市市场监管局了解到,近日,由该局组织哈尔滨市标准化院主导制定的省地方标准《雪地自行车赛事组织服务规范》获批发布,将于2024年9月29日起实施。该标准的制定填补了国内冰雪赛事组织服务标准的空白,对提升雪地自行车运动的组织服务工作水平,促进我省冰雪体育事业高质量发展将起到积极作用。

标准的制定,明确了雪地自行车赛事组织服务的赛事种类、机构管理、人员管理和赛事组织,从标准化的角度对赛事组织服务工作进行了科学的规范,为哈市主办的世界赛事——大正体育雪地自行车赛提供了指引,有助于提高赛事组织和管理水平以及形成赛事品牌示范效应,促进我省“体育+旅游+产业融合”的高质量发展。

下一步,哈市市场监管局将做好冰雪领域相关标准研制和标准化试点示范指导工作,持续完善冰雪产业标准体系,不断提升冰雪产业标准化服务能力,助力全省冰雪产业高质量发展。

“名特优新”个体工商户启动认定

本报讯(记者刘瑞)记者从哈尔滨市市场监管局了解到,为推动全市个体工商户持续健康发展,开展个体工商户分型分类精准培育,哈市于9月起开展首批“名特优新”个体工商户认定工作,“名特优新”个体工商户可享受相关扶持政策。

“名”即“知名”个体工商户,“特”即“特色”个体工商户,“优”即“优质”个体工商户,“新”即“新兴”个体工商户。

目前,哈市个体工商户已完成相应分类,并在全国个体工商户发展网中对分类结果进行集中显示。哈市个体工商户经营者通过“个体工商户名录”和“全国个体工商户发展网”,可查询我省个体工商户分型标准,并以个体工商户名称或统一社会信用代码为关键词查询分型结果。分类结果为“成长型”或“发展型”的个体工商户即可申报“名特优新”个体工商户,同时,退役军人、高校毕业生、残疾人、返乡创业农民工等个体工商户,可以适当放宽分类来源。符合条件的个体工商户,可通过全国“名特优新”培育平台(https://mtyx.gtgsh.com)自主申报,经审核认定后命名为“名特优新”个体工商户。

国庆来“尔滨”

冰城深1度

邂逅最美秋色



人潮如织。

□本报记者 李爱民

为进一步丰富国庆黄金周旅游产品供给,推动旅游服务提档升级,在近日哈尔滨市政府新闻办举办的特色文化旅游新闻发布会上,哈尔滨市文化广电和旅游局发布国庆期间七大板块内容,哈尔滨市商务局、哈市市场监督管理局、哈尔滨市交通运输局和马迭尔文化旅游投资集团有限公司分别作相关介绍。

“国庆金秋日,一起游‘尔滨’。”哈尔滨市文化广电和旅游局副局长朱占春向市民和游客发出邀约。国庆黄金周期间,冰城文旅精心设计了“寻找景区里的宝藏、聆听街区里的故事、纵情歌声里的欢笑、邂逅山水间的光彩、留住田园里的乡愁、唤起场馆里的记忆、感受护游里的真情”七大板块,让市民和游客在“尔滨”拥有更松弛、更自在、更愉悦的旅游体验。



秋日美景。

寻找景区里的宝藏

国庆期间,哈尔滨各大景区景点将推出丰富多彩的主题活动和游玩项目,为市民和游客提供“宝藏式”的旅游新玩法。冰雪大世界将举办“华彩国庆七天乐”,以震撼的演艺、璀璨的烟花、空中表演,庆祝伟大祖国七十五华诞;太阳岛风景区将设置“我与国旗同框合影”打卡点,用照片定格对祖国的祝福和热爱;伏尔加庄园带你领略“秋天里的童话城堡”;热雪奇迹“热雪国潮N次方”活动,邀您体会速度与激情;哈尔滨极地公园开启“极地研学奇妙夜”,共赴研学之旅;被塞冬旅游度假区推出“海洋精灵奇遇记”,体验与海洋动物亲密接触。此外,融创乐园的“英歌华彩璀璨星光”、林达世界欢乐城的“红动国潮 欢乐国庆”、劳动公园国庆菊花展等活动,都将是国庆假日的畅玩盛宴。此外,各个景区景点也将推出国庆旅游惠民活动,乐游惠游“尔滨”。

聆听街区里的故事

一条步行街,半座“尔滨”城。国庆期间,到“万国建筑艺术博物馆”中央大街,参加“忆峥嵘、送祝福、赞华章、共成长、享悦游”活动;在中华巴洛克历史文化街区看百乐汇、大戏台演出,参加中医义诊,现场体验推拿、针灸;在索菲亚教堂拍一张欧陆风情的时尚大片;漫步百年滨洲铁路桥,沉浸式体验满城中国红的喜庆氛围;聆听观看全新演绎的《我和我的祖国》松花江光影秀和彩帆表演,享受华灯璀璨的国庆之夜。还可以到秋林、爱建、红博、群力等沿街商圈购国潮、品美食、享优惠,体验城市微度假的松弛与愉悦。

纵情歌声里的欢笑

音乐是哈尔滨人不可或缺。国庆期间,哈尔滨大剧院、哈尔滨音乐厅、老会堂音乐厅将为市民和游客带来30台43场交响乐、话剧、音乐剧、芭蕾舞剧等精彩(剧)节目。此外,黑龙江大学将在高校发起《爱在冰城》《city哈尔滨》原创歌曲传唱活动。全市各个单位、街区、公园、广场将举办“街韵入景迎国庆文艺璀璨共欢歌”等千余场文化活动,丰富市民游客文化生活。

邂逅山水间的光彩

山河自有色彩,秋韵尽在“尔滨”。哈尔滨金龙山、香炉山、帽儿山、二龙山等16座山峰千姿百态、山水相连,不仅雄伟壮观、美不胜收,还蕴含着深厚的文化和历史价值。国庆期间,到香炉山、金龙山看漫山红叶,赏层林尽染;到长寿山、二龙山看五花山色,游醉美山河;到鸳鸯峰、凤凰山看山居秋暝,听潺潺溪水;到帽儿山、四块石重走抗联路,传承英雄志;到鸡冠山、铤子山观自然风光,品文化底蕴。无论是登高远眺秋水长天的壮阔,还是漫步山间风过林梢的诗意,亦或是自驾体验观星赏月的畅快,每一步都是对自然之美的极致追求。

留住田园里的乡愁

时值金秋,哈尔滨大地稻菽金黄、硕果飘香,绘就了一幅幅宜居宜业和美乡村新画卷。国庆期间,“尔滨”将以生态为底、文化为韵、创意加持、业态共生,推出农业观光游,让田园牧歌、秋收盛景、特色美食为游客带来新体验,让远离喧嚣、亲近自然、寻味乡愁成为一种新时尚。坐着高铁去鱼米之乡方正,品尝德莫利炖鱼,看一场农民文艺汇演,领略自然之美和心灵之美。可以自驾去中国稻乡五常,走进乔府大院现代农业产业园,品鉴上市新米和稻米美食;走进付家大院共享稻田,观稻乡风光,享田园生活,感农耕文化。

唤起场馆里的记忆

红色博物馆凝结着历史,承载着记忆,是看得见的民族气节,是摸得到的文明根脉。国庆期间,哈市各文博场馆将通过延长开放时间、提供丰富的展览和活动,满足市民和游客参观需求。前往东北烈士纪念馆追随信仰的光芒,去金上京历史博物馆传承金源文化,到哈尔滨博物馆参加“我心中的祖国”主题研学,赴哈尔滨工业大学航天馆体验科技强国的震撼,沿着中共六大代表秘密接待站、马迭尔宾馆红色足迹走一走,去李兆麟将军纪念馆、哈尔滨党史纪念馆、哈尔滨青年运动史纪念馆看一看,传承红色基因,赓续红色血脉。

感受护游里的真情

国庆期间,全市公安、交通、文旅、商务、市场、城管、应急等部门将和各区县(市)协调联动,坚持以需求为导向,加大产品供给,让游客游得舒心。持续开展“十大涉旅监管护航行动”“信用+旅游”六大行动,督促企业严格遵守“十大涉旅行业诚信自律公约”,加强景区服务设施建设,及时发布景区流量、天气预警、出行提示等信息,为游客提供行李搬运行寄存、自驾游指南、游客投诉反馈等暖心服务。市、县两级“文旅服务官”和12345政务服务便民热线,将共同解决游客诉求,让游客感受“尔滨”温度。

本栏图片均为资料片



繁花庆国庆。

冰雪大世界雪花摩天轮。

全省首个数字健共体建设启动

本报讯(刘茜 记者刘莉)近日,哈尔滨市香坊区启动全省首个紧密型数字医疗健康共同体建设。

该数字健共体将打造“云管理”“云药房”“云服务”“云检验”数字化服务平台,以数字化赋能提升基层医疗服务能力和健康管理水平。在服务模式上,通过强化药事服务能力、加强医疗应急处置、拓展家庭医生签约服务、创新医防融合服务、提升中医药服务能力等,为居民提供“防、诊、治、管、健”为一体的医疗健康管理服务。特别是为重点人群、慢病患者提供“线上+线下”全流程、个性化医疗健康管理服务,持续提升基层医疗机构服务质量和群众的满意度、幸福感。

据悉,香坊区成立了数字健共体管理委员会,明确数字健共体成员单位各自责任、权利和义务,建立资源共享、分工协作等工作机制。

红色研学实践首批路线发布

本报讯(记者刘莉 李爱民)为全面实施“时代育人铸魂工程”,创新研学实践教育手段,打造“行走的思政课堂”,近日,哈尔滨市教育局在绿山川爱国主义教育基地举办哈尔滨市研学实践教育推进会暨哈尔滨市“英雄之城 少年行”红色研学实践启动首发言式。

启动仪式上,哈尔滨新区第四小学校学生李思语向全市、全省,乃至全国、全世界的青少年发出红色邀约书,共同开启“英雄之城 少年行”之旅。活动现场发布了哈尔滨市红色研学实践首批路线,即:线路一为哈尔滨规划展览馆、哈尔滨音乐博物馆、侵华日军第七三一部队罪证陈列馆、黑龙江省科学技术馆、哈尔滨工业大学航天馆;线路二为哈尔滨规划展览馆、哈尔滨音乐博物馆、太阳岛基地、哈尔滨工程大学船舶博物馆、哈尔滨歌尔佳科技股份有限公司基地、森鹰铝业研学基地、飞鹤哈尔滨智能产业研学基地;线路三为哈尔滨规划展览馆、哈尔滨音乐博物馆、哈尔滨极地公园、莱特兄弟飞行器航空科技馆、华为·黑龙江鲲鹏人工智能科技研学基地。

国家级高速公路建设忙



本报讯(丁旭 记者郭俊峰)秋高气爽,施工黄金期。近日,记者在铁科高速公路方正至延寿尚志界段项目K214沥青摊铺施工现场看到,大型摊铺机正在进行路面中面层的沥青摊铺,两台光轮压路机对已摊铺的沥青进行碾压,工人各负其责,有序施工。

“十一”期间,负责该段施工的中铁二十二局集团900余名建设者,加班加点,投入大型机械设备300余台(套),利用秋季雨水少、温度适宜,大干快上,快速推进公路项目建设。

据中铁二十二局铁科高速公路项目总工程师宋晓峰介绍,铁力至科右中旗高速公路(G1015)简称铁科高速,是国家公路网规划中绥芬河至满洲里高速公路的联络线,也是省重点工程项目。其中,方正至延寿尚志界段,起于方正县会发镇G1011哈同高速(会发互通东侧约2.3km),终于延寿尚志界,顺接铁科高速公路延寿尚志界至五常段。本项目主线采用双向四车道高速公路标准,设计速度为100km/h。截至目前,工程主线路基、桥梁施工已全部完成,附属工程完成95%以上。

施工现场。 本报记者 郭俊峰摄